

月饼里的中秋

淮南二十六中 三(1)班 郑博文

中秋节的上午,我和妈妈一起参加了由淮南日报社小记者俱乐部举办的中秋做月饼活动。

我和妈妈提前二十分钟就到达了活动地点——淮南新世界休闲购物中心,那时已经有不少穿着红马甲的小朋友在商场前快活地玩耍了呢。在等待入场的时候,我竟然遇到了同学李嘉格,原来她也是和家长们一起来参加活动的。于是,我们一同进场,一起动手体验做月饼的快乐。

做月饼可真不是一件容易的事情啊!我们组一共有五组家庭,看着材料包,每个小朋友都跃跃欲试。经过一番愉快的商讨,其中一个小朋友的妈妈倒面,我负责倒热水,李嘉格负责搅拌。最后,我们五个小大人齐心协力完成了和面。然后,我们把面团揪成很多份,一份大概有鸡蛋那么大,再把小面团搓圆、按扁,包上自己喜欢的馅料,最后捏成球状,把小球放到模具里按压一下,一个香甜可口的冰皮月饼就完工啦!

我一共做了五个红豆沙冰皮月饼,每一个都精美无比,就像凯旋而归的战士一样。这是我第一次自己动手做月饼,真是太自豪了!我小心翼翼地把它们装进礼品盒里,带回老家和爷爷奶奶一起分享。

和小伙伴一起做月饼,我收获了友谊和欢乐,留下了中秋美好的瞬间。一起吃月饼,感悟亲情与团圆,我享受到了人间最美满的时刻。古人说:“但愿人长久,千里共婵娟”,今年的中秋节没有月亮,但是月饼里的中秋更香、更甜!



民生中学 四(1)班 康梓绮



田家庵区第十一小学 六(1)班 段佩妍

谢家集区第二小学 四(3)班 魏莉亚



心平气和地谈谈萝卜刀“危险”在哪儿了?

近日,很多家长收到学校的通知称,“萝卜刀”这种网红玩具存在一定的安全隐患,又会形成心理暗示,激发孩子暴力倾向,要求家长不要为孩子购买“萝卜刀”,更不要把“萝卜刀”带进校园。不仅是学校层面,安徽蚌埠、江西九江等多地教育部门,都发布了致家长安全倡议书:要求远离“萝卜刀”。

事实上,关于这款凭借着短视频而大热的玩具讨论已经持续多日,形成水火不容的两个舆论场。一边是新闻报道里,相关职能部门、“专家”对“萝卜刀”的安全性表示忧心忡忡,另一边,却是网友一边倒的关于“建议专家不要建议”的辛辣反讽。特别是,之前某地市场监管部门在执法时,当着镜头用“萝卜刀”捅破A4纸,以演示其“威力”的视频画面,成了很多自媒体拿来“二创”的素材。相当多的网友反呛称:“三角尺,也能扎破白纸,是不是上学就不能带尺了?手指也能扎破白纸,是不是要把我手砍了?”毕竟,谁的童年里,特别是男生的童年里没有一把枪、一根棍子或者是一把“刀”呢?

“萝卜刀”真的那么可怕吗?还是我们把孩子保护得过好了,试图让孩子活在“无菌室”里?关于“萝卜刀”的讨论,似乎陷入“鸡同鸭讲”之中。

不妨心平气和地谈谈,“萝卜刀”的“危险”究竟在哪儿了?

先看看,“萝卜刀”是怎么红起来的?一个兼职做3D打印的在校大学生,最先研制出来这个产品,这也只是他的众多3D打印作品之一。但是连这个大学生自己也不知道,这款“小学生觉得幼稚,成年人觉得刚刚好”的玩具,突然就在抖音平台火了。很多成年人纷纷模仿:“萝卜刀”刀刃甩进、甩出、捅刺的视频被传得铺天盖地。

别看“萝卜刀”肉肉墩墩、胖胖乎乎的,刀头也是软塑料制造的,直接伤害力不强,但是,它却是不折不扣地还原了管制刀具——弹簧刀(跳刀)——的结构:可以单手操作弹出“刀刃”,并且锁定“刀刃”,还能发出机械结构碰撞的“啪嗒”声。按照公安部《管制刀具认定标准》,带有自锁装置的弹簧刀(跳刀):刀身展开或弹出后,可被刀柄内的弹簧或卡锁固定自锁的折叠刀具,它属于管制刀具。

当然有人会质疑,认定“管制刀具”的前提是刀具得是金属材质的,“萝卜刀”就算模仿了弹簧刀自锁的结构,也没有弹簧

刀的杀伤力。这还得追问,为什么公安机关要把所有带有自锁装置的弹簧刀(不论尺寸大小),和刀身长度超过150毫米的大刀(刀尖角度小于60度)都一并列入管制刀具?能单手打开刀刃、有自锁装置的弹簧刀,到底危险在哪儿了?

有自锁装置的弹簧刀(跳刀)被认定为管制刀具

这其实也是对大量斗殴案件的“血的教训”的总结,因为弹簧刀可以单手打开刀刃,并且锁定刀刃,在街头斗殴时,具有很大的隐蔽性、袭击的突然性,以及杀伤的严重性。两个人街头近身纠缠时,一般伤害性不大,但是,如果一方携带弹簧刀的话,可以单手完成从口袋里抽刀、亮刀、捅刺的连贯动作,就可能闹出人命,所以,弹簧刀无论大小都是管制刀具。

萝卜刀的“危险”被深藏于其“原型机”弹簧刀的产品DNA里——隐蔽深、袭击突然,这就会明白,为什么这么多成年人热衷于一次次单手甩开的“刀刃”、锁定“刀刃”,完成捅刺的游戏。可以说,捅入这项功能深嵌于“萝卜刀”的自锁结构里的。所以,短视频平台上几乎所有有关“萝卜刀”的演绎就是突然甩刀、捅入、“割喉”,这是写进这项产品DNA的功能。

不仅如此,商家销售这款玩具时,有意放大、宣扬“萝卜刀”的这种攻击性的隐喻,打出了“看谁不爽就刀一下”“咔咔咔,看我刀了你”等广告语,还有的将类似文字当卖点印在包装上。

不是说,“萝卜刀”捅人的直接伤害有多大,而是对于未成年人来说,这款玩具的卖点和刻进DNA里的功能就是捅人!如前所述,这是由其所模仿的弹簧刀的结构决定,这和普通玩具刀、玩具剑有本质区别。用“萝卜刀”捅人,哪怕没有直接人身损害,也足以制种施暴心理暗示,渲染暴力,造成孩子之间的纠纷,扰乱学校秩序。

校园禁“萝卜刀”,也不意味着让“安全主义”以“为你好”的名义盛行,或者要把孩子关进绝对隔绝危险的“无菌室”。恰恰相反,学校发禁令的同时,还需要向学生讲清“禁刀”的理由:哪怕玩具本身的危险性不大,哪怕捅人也不一定直接伤害,但拿“刀”滥捅人,这就是对他人的生命安全、人格尊严的伤害和犯罪,是不能做的。这也应该成为全社会的共识。

来源: 澎湃新闻客户端